



今年的春节来得偏早,造成了大家都觉得“年前时间好紧张”的共识。年终总结、年会、购买年货、谋划春节放假行程、2014年愿望计划……本期《悦生活》在年前的百忙之中希望你一臂之力,看看那些特别擅长过年的人,有哪些有条不紊又创意新颖的准备,说不定就让你凌乱的思绪一下子清晰起来,把这个年过得皆大欢喜。

春节假期你安排了没? 旅游、拜访亲戚两不误

马骏已经买好了春节期间去广州的往返机票,筹划起他和妻子的广州之旅。

去年刚结婚,这是马骏和妻子婚后一起过的第一个年。以往,每一年的春节都是以最传统的方式来度过,走亲访友,奔赴在各种“饭局”中。春节缺少一些新意。成立小家庭后,多了一些自主的空间,于是决定去南方过一个温暖而又不一样的年。

选择在春节期间去广州旅行,马骏考虑的首先是天气,一直生活在南京,春节总带着冬日的寒意,他和妻子还从未感受过南方二十多度的春节,十分向往;其次,没有选择海南等热门目的地,是从舒适的角度上来考虑的,他既不想太过操心,也希望避开人群;而且,他在广州有亲戚,旅行的同时还可去拜访,在有熟人的地方旅行也多了不少便利。

离春节还有近一个月的时间,马骏却早早规划起他的行程:除夕和初一在家过年,陪伴父母,初二和妻子一起,奔赴广州,初六早上飞回南京。

此行的另一大主要目的,便是吃。他和妻子作为两个“吃货”,对广州这座美食之都充满了期待。总结起这次春节之旅,最重要的就是这六个字:“吃好、玩好、不累”!

现代快报记者 邓倩

年终总结你写了没?

切忌流水账,要有侧重点

短短一篇总结愁翻多少人!从事人力资源经理工作7年的孙奕说,流水账不可取,一定要有侧重点。

孙奕所在公司有很多销售人员,她记得曾见过一篇年终总结全篇翻来覆去说的就是这四部分:寻找客户资料、与客户电话沟通、拜访客户、谈成业务……孙奕笑称,这不是年终总结,而是应该取名《一名销售人员的一天》,“流水账一样的年终总结,让上司根本没有读下去的欲望,又怎么能留下深刻印象?就算有印象了,那绝对是负面的。”孙奕说。

怎样才能写一篇让上司眼前一亮的总结?“光阴荏苒,时光飞逝……”这样的开头可以替换了,套话官话要少,迅速进入主题才最引人。

个人一年取得的成绩是重头戏,一定要明确说清楚。如果有数据的记得一定要引用,如销售总额由去年的30万元上涨到40万元,同比增长33%,而销售成本同比节约了5万元,全年客户0投诉……这样的数据明明白白,上司看得才不会头疼。

个人不足也是年终总结一部分,这个度一定要把握好。孙奕悄悄透露,她自己的年终总结成绩与不足基本按照8:2控制,而她看到过的不少总结基本都是按照9:1配比。每位对工作负责的员工一定会总结自己的不足之处,因为这对来年的工作会有帮助,而且明确展示“短板”,会给上司留下一个诚实的印象。孙奕告诉大家一个小窍门,可以多用一些积极向上的词汇,如“失败”可以用“挑战”,“工作业绩不理想”可以说“还有提升空间”……

总结里,还有不可少的一部分是——对未来的展望与建议,这就要求员工做到对工作的重点了如指掌,不然泛泛而谈千余字,却还是没有说到点子上。

当然,孙奕提醒,说得再好也不如做得好,想要“丰满”的年终红包,脚踏实地干活最重要,总结只能是锦上添花而已。

现代快报记者 马晶晶

年货你置办了没?

买东西是其次 陪父母
转转才是真

现如今,不同年龄段的人办年货的方式各不相同。

“过年的东西就是平时带着买,每家超市的特价商品都不一样,昨天刚在夫子庙东牌楼的苏果超市买了2瓶蜂蜜,平时29元一瓶,昨天就21元一瓶还送一小瓶。”64岁的张阿姨说,别看路上炒货店排队的人那么多,还就是排队人多的店瓜子花生既便宜又好吃。而过年必备的香肚等几乎都会在水西门的新腊梅肉制品厂购买,那是城南的老厂,东西新鲜实在还便宜。“现在办年货展的地方多了,在展会上可以买一些熟食糕点等本地不常见的食品,别的东西均在超市和菜场搞定。”

42岁的王女士办年货的撒手锏是直接“杀人”批发市场,“水果店车厘子要90块钱一斤,在批发市场同等级的10斤半才650元,去年临近过年的车厘子居然只要35元一斤!”根据往年的经验,王女士提醒在门口的几家往往价格是最贵的,最好带个手提秤复秤,因为短斤少两的现象很普遍,另外,成箱的水果一定要打开看下底层,防止上面是好的,下面是坏的。

网络达人小马发现,最近网络上年货促销的信息很多,不少都是包邮的,“我反正把送家人的保暖衣啊、吃的零食啊都在网上买了,等快过年的几天我还打算买几样外地的熟食,这个在本地可买不到哦。”

无论是哪种方式办年货,都是一年到头为了家人团圆而忙。现在条件好了,每天如同过年,而我们的家人却在渐渐老去。所以,趁着办年货的机会,和父母家人一起出去转转吧,办年货不是目的,和亲人团聚才是最重要的事。

现代快报记者 昂洁

2014愿望你定了没?

很多人把旅行定为新年第一大愿望

去年夏天,阿月打算骑行川藏线。骑行前,他在一次强度较大的拉练中左膝劳损,骨头缝里隐隐作痛。而川藏线上5000米以上海拔的高山2座,4000米以上海拔的高山10座,平均每两天要翻过一座高山,对体力和耐力的要求极高。

都说金牛座的人很固执,阿月就是这样一个人固执的金牛男。尽管很多人都劝他来年再去,他还是毅然决然地踏上了这条艰难凶险的道路。

一个多月后,阿月回来了,被晒得黝黑的脸上闪烁着喜悦的光芒。不搭车、不推车,阿月合理休息,提高踏频,坚持骑到最后到达拉萨。“一次下坡,我被一辆摩托车撞了一下,以每小时30多公里的速度飞了出去,所幸没有大碍。”阿月形容这次冒险是“身在地狱,心向天堂”,沿着怒江河谷逆流前进,高原峡谷风景无限。

电影《转山》讲述一个台湾的年轻人骑行滇藏线,中途遭遇伙伴坠崖、狼群围攻、呕吐昏迷等层层磨砺,翻越多座高山,九死一生,最终到达拉萨,看到了布达拉宫。阿月深受《转山》的影响,表示“我打算在2014年骑行滇藏线和新藏线,即使工作再忙也要骑过滇藏线。”

“已经历过一次危险,为什么还要去?”“因为西藏就在那里,拉萨就在远方。”阿月说,功与名之外,我希望此生是丰富的,就是在人生中的某一个时间段,所经历的一个个酸甜苦辣能够连接起来,变成一段漂亮而绚丽的曲线。

现代快报记者 周青

